แนวทางการออกแบบ logo

“120 ปี กระทรวงมหาดไทย”
ความหมายของรูปแบบ

( รูปแบบทั่วไป  มีลักษณะรูปแบบเป็นแบบไทยประยุกต์ มีความสวยงามแบบไทยที่เรียบง่าย เพื่อต้องการสื่อให้เห็นว่าเป็นกระทรวงแบบไทย ๆ และมีการพัฒนาที่ก้าวไกลตลอด 120 ปี ที่มีการสถาปนา มีวิสัยทัศน์ ไม่ล้าหลัง

( สร้างความน่าเชื่อถือและศักดิ์สิทธิ์ โดยการนำ Graphic ลายเส้นกรมพระยาดำรงราชานุภาพ ซึ่งทรงเป็นพระปฐมเสนาบดีของกระทรวง มาเป็นส่วนนำของเครื่องหมายด้วยการวางไว้ในตำแหน่งสูงสุด

( จุดประกายจิตสำนัก ด้วยการเน้นคำว่า “ 120 ปี” ให้มีขนาดตัวอักษรที่ใหญ่ (กว่าคำอื่น) และใช้สีที่มีคุณค่า เพื่อเป็นการกระตุ้นจิตสำนึกและสร้างความภาคภูมิใจในการเป็นข้าราชการกระทรวงมหาดไทย พร้อมเน้นจุดเด่นของความเป็นข้าราชการมหาดไทยที่ทำงานรับใช้ชาติ ด้วยจิตใจมุ่งมั่น มีเป้าหมายที่การ “บำบัดทุกข์ บำรุงสุข” ด้วยการใช้ Graphic ลายธงไตรรงค์มาส่วนประกอบของเครื่องหมาย

( เน้นความเป็นอัตลักษณ์ ของความเป็นมหาดไทย ด้วยข้อความ “กระทรวงมหาดไทย” โดยออกแบบให้มีรูปแบบสวยงามแบบไทย ๆ สมกับความเป็นกระทรวงมหาดไทย 
ความหมายของสี

( สีเหลืองทอง สื่อความหมายแทนความมีคุณค่าและพัฒนา ตลอดระยะเวลา 120 ปี แห่งการสถาปนา

( สีน้ำเงิน และสีแดง (บนพื้นขาว) สื่อความหมายแทนความเป็นชาติไทย แทนความเป็นข้าราชการของชาติไทย และความเป็นข้าราชการในองค์พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว
